

Súd: Okresný súd Považská Bystrica
Spisová značka: 5P/35/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3717208500
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 04. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Helena Loduhoová
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2018:3717208500.7

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Považská Bystrica, sudkyňa JUDr. Helena Loduhoová, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti Č. - B., nar. XX.XX.XXXX a S., nar. XX.XX.XXXX, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov, deti rodičov E. Č., nar. XX.XX.XXXX, bytom G., E. XXXX/X a I. Č., rod. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom Púchov, Vfšok 1964/9, právne zastúpená JUDr. Janou Ježíkovou, advokátkou, Advokátska kancelária so sídlom Považská Bystrica, Námestie Andreja Hlinku 29/34, IČO: 42 378 397, v konaní o úprave styku, takto

rozhodol:

Súd s c h v a ľ u j e dohodu rodičov doručенú súdu dňa 25. 4. 2018, podľa ktorej sa mení rozsudok tunajšieho súdu 7P 18/2017 zo dňa 2. 5. 2017 tak, že otec je oprávnený prevziať si maloleté deti S., nar. XX. X. XXXX a B., nar. X. X. XXXX Č. každý párný utorok v roku o 16,00 hod. pred bytom matky a o 18.00 hod. deti pred bytom matky odovzdá; každú nepárnu sobotu, kedy si deti prevezme o 13.00 hod. pred bytom a o 15.00 hod. deti pred bytom matky odovzdá a každý 25. december v roku, kedy si deti prevezme o 13.00 hod. pred bytom matky a o 15.00 hod. deti pred bytom matky odovzdá.

odôvodnenie:

1. Otec maloletých detí podal na tunajší súd návrh na úpravu styku, ktorým žiadal, aby bol oprávnený sa stykať s maloletou B. a maloletou S. každý párný piatok od 15:00 hod. do 18:00 hod., každú párnú sobotu od 09:00 hod. do 18:00 hod., každú párnú nedeľu od 09:00 hod. do 14:00 hod., každý deň v čase od 21.08. do 31.08. toho-ktorého roku od 09:00 hod. do 18:00 hod., v druhý vianočný sviatok každého roku od 09:00 hod. do 18:00 hod. a počas Veľkonočnej nedele každého roka od 09:00 hod. do 18:00 hod., pričom maloleté deti prevezme v Šport centre Púchov alebo v Obchodných domoch Kaufland, resp. Tesco a v ten istý deň ich tam matke odovzdá. V návrhu uviedol, že Rozsudkom Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 02.05.2017, č.k. 7P/18/2017-17 bola schválená dohoda rodičov o úprave styku s maloletými deťmi, avšak matka túto nerešpektuje a z uvedeného dôvodu opakovane podal niekoľko trestných oznámení, ktoré boli zamietnuté. Pri preberaní detí vznikajú neustále konflikty s matkou maloletých ako i jej príbuznými.

2. Matka maloletých detí vo svojom písomnom vyjadrení uviedla, že tvrdenia otca maloletých detí sa nezakladajú na pravde, čo vyplýva aj z vyjadrenia, ktoré bolo zasielané na súd v konaní o výkon rozhodnutia a ktoré je vedené pod sp. zn. 3Em/1/2017. Matka s podaným návrhom na zmenu stretávania sa nesúhlasí a popiera, že by deti otcovi odmietala odovzdať. Súhlasí s tým, že pri stretávaní vznikajú konfliktné situácie, avšak tieto vyvoláva otec detí.

3. Právna zástupkyňa matky uviedla, že matka chce, aby bol styk detí s otcom najskôr zrealizovaný tak, že otec sa s deťmi stretne na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny, aby sa obnovil jeho vzťah k maloletým deťom, ktoré videl naposledy 15.12.2017. Nie je pravdou, že by matka mala problém, ale problém majú deti sa s otcom stretnúť, preto navrhujú takéto prechodné obdobie s tým, že matka vie

a chce, aby sa otec s deťmi stretával. Tiež poukázala na to, že problémy vznikli odkedy majú rodičia vyporiadané BSM. Ďalej uviedla, že nevidia cestu v tom, že si otec bude vynucovať stretávanie sa. Myslia si, že keby v klude zobral mladšiu dcéru, staršia pôjde s ním bez problémov. Deti potrebujú byť v bezpečí, mať istotu. Domnievajú sa, že styk bude fungovať za predpokladu, že otec bude všetko toto rešpektovať.

4. Kolízny opatrovník sa k návrhu písomne nevyjadril.

5. Súd vykonal dokazovanie výsluchom matky a otca maloletých detí, oboznámením sa obsahu listinných dôkazov obsiahnutých v súdnom spise a vykonaným dokazovaním zistil podmienky na schválenie rodičovskej dohody.

6. Matka maloletých detí pred pojednávaním doručila súdu Návrh na schválenie rodičovskej dohody, na základe ktorej bude otec oprávnený sa stretávať s maloletou B. a mal. S. každý párnny utorok v roku od 16:00 hod. do 18:00 hod., každú nepárnu sobotu od 13:00 hod. do 15:00 hod. a vždy 25.12. tohto-ročného roku od 13:00 hod. do 15:00 hod. s tým, že deti si prevezme v miesta ich bydliska a po ukončení stretnutia deti matke odovzdá rovnako v mieste ich bydliska.

7. Otec maloletých detí na pojednávaní uviedol, že s dohodou súhlasí.

8. Kolízny opatrovník doporučil rodičovskú dohodu schváliť.

9. Podľa § 36 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine (ďalej len „zákon o rodine“), rodičia maloletého dieťaťa, ktorí spolu nežijú, môžu sa kedykoľvek dohodnúť o úprave výkonu ich rodičovských práv a povinností. Ak sa nedohodnú, súd môže aj bez návrhu upraviť výkon ich rodičovských práv a povinností, najmä určí, ktorému z rodičov zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti. Ustanovenia § 24, § 25 a 26 sa použijú primerane.

10. Podľa ustanovenia § 24 ods. 3 Zákona o rodine, rozhodnutie o úprave výkonu rodičovských práv a povinností možno nahradiť dohodou rodičov. Dohoda musí byť schválená súdom, inak je nevykonateľná.

11. Podľa ustanovenia § 24 ods. 4 Zákona o rodine, súd pri rozhodovaní o výkone rodičovských práv a povinností alebo pri schvaľovaní dohody rodičov rešpektuje právo maloletého dieťaťa na zachovanie jeho vzťahu k obidvom rodičom a vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na jeho citové väzby, vývinové potreby, stabilitu budúceho výchovného prostredia a ku schopnosti rodiča dohodnúť sa na výchove a starostlivosti o dieťa s druhým rodičom. Súd dbá, aby bolo rešpektované právo dieťaťa na výchovu a starostlivosť zo strany obidvoch rodičov a aby bolo rešpektované právo dieťaťa na udržovanie pravidelného, rovnocenného a rovnoprávneho osobného styku s obidvomi rodičmi.

12. Podľa § 26 Zákona o rodine, ak sa zmenia pomery, súd môže aj bez návrhu zmeniť rozhodnutie o výkone rodičovských práv a povinností alebo dohodu o výkone rodičovských práv a povinností.

13. V prejednávanej veci súd prihliadol na dohodu rodičov ohľadne úpravy styku otca s maloletými deťmi, ktorá dohoda nebola v rozpore so zákonom a ani zákon neobchádzala a súd nenašiel ani iný dôvod, prečo by rodičovskú dohodu neschválil. Keďže rodičia sa dohodli o úprave styku s maloletými deťmi, súd rodičovskú dohodu schválil v znení uvedenom vo výroku tohto rozsudku, nakoľko je v záujme maloletých detí.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Trenčíne v troch vyhotoveniach.

Podľa § 122 Civilného mimosporového poriadku nie sú rodičia oprávnení podať voči výroku, ktorým bola schválená dohoda rodičov, odvolanie.

Ak povinný neplní dobrovoľne to, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na výkon rozhodnutia podľa osobitného predpisu (Exekučný poriadok), v prípade výkonu rozhodnutia vo veciach maloletých podať na príslušný súd návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.